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Όχι στα ιδιωτικά – μη κρατικά Πανεπιστήμια 
 

Το Δ.Σ. της Π.ΟΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. ενώνει τη φωνή του με το φοιτητικό κίνημα, τους μαθητές και την 
πανεπιστημιακή κοινότητα για την υπεράσπιση της Δημόσιας και Δωρεάν Παιδείας και του 
Άρθρου 16 του Συντάγματος. 

Είμαστε αντίθετοι στην ίδρυση ιδιωτικών – μη κρατικών Πανεπιστημίων, η οποία θα έχει ως 
συνέπεια την περαιτέρω εμπορευματοποίηση της Εκπαίδευσης, την όξυνση των κοινωνικών 
ανισοτήτων και την απαξίωση των παρεχόμενων τίτλων.    

Η προοπτική ίδρυσης ιδιωτικών – μη κρατικών Πανεπιστημίων θα έχει άμεσες επιπτώσεις και 
θα λειτουργήσει σε βάρος της Ανώτατης Εκπαίδευσης και των αντίστοιχων δημόσιων 
ιδρυμάτων. Τα πτυχία θα απαξιωθούν και θα υποβαθμιστούν, αφού το βασικό πτυχίο θα 
μετατραπεί σε ένα ακόμα προσόν που θα πουλιέται και θα αγοράζεται. 

Ταυτόχρονα, η ίδρυσή τους θα αποτελέσει ένα ακόμη πεδίο κοινωνικών διακρίσεων, καθώς θα 
είναι προσβάσιμα μόνο σε όσες/ους έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στα αυξημένα 
δίδακτρα. Στην πράξη θα ακυρωθεί κάθε προσπάθεια των μαθητών να εισαχθούν σε κάποια 
σχολή της επιλογής τους αφού οποία/ος έχει την οικονομική δυνατότητα θα σπουδάζει με το 
ανάλογο αντίτιμο στην ίδια σχολή που κάποιος θα πρέπει να εισαχθεί με πανελλαδικές. 

Βασικός σκοπός της πολιτείας για την ανώτατη εκπαίδευση οφείλει να είναι η λύση των χρόνιων 
προβλημάτων της, τα οποία και αποτελούν βασική αιτία της υποβάθμισης της ποιότητας των 
ανώτατων σπουδών. Η υποχρηματοδότηση, η μείωση του διδακτικού και διοικητικού 
προσωπικού, οι προβληματικές υλικοτεχνικές υποδομές, η δυσλειτουργική φοιτητική μέριμνα, 
η αυξημένη γραφειοκρατία είναι κάποια από τα προβλήματα που ταλανίζουν την ανώτατη 
εκπαίδευση και επιζητούν άμεσες λύσεις.  

Η ίδρυση των ιδιωτικών – μη κρατικών πανεπιστημίων όχι μόνο δεν θα αποτελέσει λύση για τα 
παραπάνω θέματα, αλλά αντίθετα θα δημιουργήσει νέα σειρά προβλημάτων τόσο στο επίπεδο 
των σπουδών όσο και της επαγγελματικής απασχόλησης των αποφοίτων. Δεν χρειαζόμαστε 
ιδιωτικά – μη κρατικά πανεπιστήμια, αλλά γενναία στήριξη του δημόσιου πανεπιστημίου με 
χρηματοδότηση, διδακτικό και διοικητικό προσωπικό, επαρκείς εγκαταστάσεις και 
επιστημονικό εξοπλισμό και πτυχία που να εξασφαλίζουν πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα. 

Τέλος υπενθυμίζουμε ότι, την ώρα που σχεδιάζεται η ίδρυση ιδιωτικών – μη κρατικών 
Πανεπιστημίων με τις αντίστοιχες επακόλουθες αποδόσεις ακαδημαϊκών και επαγγελματικών 
δικαιωμάτων για τους πτυχιούχους τους, αντίστοιχα με αυτά των πτυχιούχων των νυν 
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κρατικών Πανεπιστημίων, ο κλάδος των Μηχανικών του Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης (Τ.Ε.Ι, Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε και Ισότιμες Σχολές) βρίσκεται σε μια ιδιότυπη επαγγελματική 
ομηρία εδώ και 40 χρόνια.  

Αν και ο ιδρυτικός νόμος των Τ.Ε.Ι (Ν.1404/83) προέβλεπε την έκδοση των αντίστοιχων 
επαγγελματικών δικαιωμάτων έξι μήνες πριν την αποφοίτηση του πρώτου Πτυχιούχου 
Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας, μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης 
τους.  

Θεωρούμε ότι έχει παρέλθει το πλήρωμα του χρόνου ώστε να δοθεί λύση στο θέμα της 
κατοχύρωσης των ακαδημαϊκών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των Πτυχιούχων Μηχανικών 
Τ.Ε.Ι, Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε και ισοτίμων Σχολών. 

Διεκδικούμε : 

• Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν παιδεία και σύγχρονες σπουδές. 

• Όχι στην κατάργηση του άρθρου 16.  

• Όχι στα ιδιωτικά – μη κρατικά πανεπιστήμια. 

• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία.  

• Ασφαλή και σύγχρονα σχολεία και Πανεπιστήμια. 

• Πτυχία – βασικούς τίτλους σπουδών που κατοχυρώνουν την πλήρη πρόσβαση στο 

επάγγελμα. 

 

Καταδικάζουμε κάθε μορφή διάκρισης στο πεδίο της εκπαίδευσης 

 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
 


